

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas é Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 57.

PRECIOS de suscripción	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año	óbtimos número
Granada	1.50 p.	4.50 p.	8 p.	18 p.	5
Provincias	1.75 p.	5 p.	10 p.	20 p.	
Portugal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.	
Unión Postal	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.	
Demás países	2 p.	6 p.	12 p.	24 p.	

PRECIOS de inserciones	1.ª línea	2.ª línea	3.ª línea	4.ª línea
Anuncios, línea, una vez, tipo B	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.40 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem mortuorios, líneas	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Reclamos, líneas	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, líneas	100 p.	75 p.	50 p.	30 p.

LA PUBLICIDAD

Es el diario de mayor circulación de Granada y su provincia

San Jerónimo

En este conocido establecimiento de compra venta mercantil, puede obtener el público ventajas extraordinarias, merced al sistema de negociación en pleado, que permite realizar un doble beneficio en provecho del comprador.

ZACATIN, 33

Los que necesiten adquirir atajias; no vedades y demás artículos que suelen ser objeto de esta contratación; deben visitar la casa SAN JERONIMO, en la completa seguridad de que han de quedar sorprendidos y altamente satisfechos.

La mejor finca es el hombre

Como la Prensa ha recordado los muertos habidos en los pasados disturbios, atribuyéndolos á la ineducada aplicación de la guardia civil, La Epoca afirma por cuenta del partido cosevador, que no hay manera de organizar un Cuerpo de Seguridad suficiente para mantener el orden público, porque cuesta caro. El Imparcial pone al comentario de esta afirmación un título expresivo: «La muerte por economía». Se le podría poner su complemento, preguntando: «¿A cuánto la cabeza?»

Porque lo interesante es decidir si esas muertes hubieran ó no ocurrido de ser otra la disposición y el reglamento y el espíritu de la fuerza llamada á prevenir los desórdenes en que se originaron, y en el supuesto de afirmarlo, no cabe temeridad desconocerlo, no cabe discutir el coste de ese Cuerpo, porque por muy crecido que fuere el dispendio, va llan más las vidas rotas y la sangre derramada. Razonar sobre la muerte de otros midiendo su conveniencia por las pesetas que para evitarlas se gastarían, es aplicar en mezquino ó crítico de los egoístas que defendieron con sangre ajena intereses mercantiles. ¿Eh cuánto tarda La Epoca una vida de ciudadano español? Tenga en cuenta para elevar el precio que es cosa demostrada, que «la mejor finca es el hombre».

CUENTO

LAS FLORES DE MAYO

Teresa y Juanín no tenían la culpa, claro está, de que su padre, el tío Santiago, fuese malo; los pobrecillos, cuando estaban solos, pedían á Dios que su padre se tornase bueno; pero, como decía Juanín, hay muchos chicos que piden á Dios tantas cosas que, ya se ve, hasta que á ellos les llegase la vez ya tendrían para esperar sentados.

Teresa, que tiene ya doce años, y que desde hace dos que murió su madre, es quien gobierna y cuida la ruina casa en que viven—levantada en el campo á poco trecho del camino de hierro de que su padre es guarda.—Teresa, digo, acostumbrada á discurrir más que su hermano, le replica diciendo:

—Mira, Juanín, no seas tonto; Dios acude lo mismo á uno que á ciento; ¿No te acuerdas que madre nos lo enseñaba así?
—Es verdad, pero padre sigue emborrachándose todos los días y no pega mucho.
—Eso no se dice, ¿verdad, Juanín?—observó Teresa con enfado.—Si vuelves á hablar de ese modo te doy con una guindilla picante en la lengua para que rabies un día entero.
—Y yo, ¿qué digo?...
—Pues eso; nosotros no tenemos que ver con lo que hace el padre. Y luego, ¿qué hayes tú, el pobre está casi todas las noches en vela para guardar el tren.
—Tendrá frío, ¿verdad?
—Ya lo creo.
—Y con ese capotón tan grande.
—Tomá; cuando arrece la nieve, el capotón no abriga casi nada.
—Entonces, padre se emborracha con el fri...
—Juanín, que cojo la guindilla!
—¡Ya no lo diré más!
Y Juanín calló, temiendo que, de continuar, realizase Teresa su amenaza.

bien; pero desde que murió su mujer, no teniendo quien le pusiera delante la necesidad de cumplir sus deberes de padre de familia, se había dejado dominar por la embriaguez...

Y el infeliz se hizo duro para con sus hijos, áspero con todos y envejeció en poco tiempo.

Teresa, que no podía aconsejar al tío Santiago como lo hacía su madre, se acomodó á tener paciencia, á cumplir exactamente sus obligaciones y á hacerse querer á fuerza de sacrificios.

El día que la hemos hallado hablando con Juanín se mostró con su padre, cuando éste vino á comer, más afable y cariñoso que de ordinario.

Por fortuna, el guardavía no estaba ebrio por comp eto.

—Padre—dijo Teresa mientras colocaba el bazo y limpio mantel en la única mesilla que tenían;—¿sabe usted, ¿que quisiera que me diese permiso para una cosa?
—¿Para qué? Como siempre, para alguna tontería.
—No, padre; verá usted. Como ahora estamos en el mes de Mayo, quiero que me deje usted ir los sábados por la tarde á la fiesta de las flores, en la ermita de la Virgen del Amparo, junto al pueblo.
—¡Vaya un capricho! Y mientras tú vas á las flores, ¿quién me repasa á mí la ropa para el domingo? Como no sea Juanín...
—¿Yo, padre?
—No, Juanín; el padre dice eso en broma; yo compondré la ropa, aunque sea el viernes...
—¡Eh, se acabó! Si quieres flores, bastantes tienes con las que has sembrado en el corral. ¡De aquí no sale nada!
Pero, padre...
—¡Pero, muchacha! He dicho que no, y á callar! ¡Trae el pan y vamos á comer!
—Como era para la Virgen...—Balbuceó Juanín con timidez.
—¡A callar! ¡Voto al fusil! Si quiere Virgen, ahí tiene una pintada en el cuarto.
Teresa, silenciosa y resignada, dispuso la comida, en tanto que Juanín, con la boca llena de pan y de garbanzos, miraba receloso á su mahimmoado padre.

III

Aprovechando la descuidada indiferencia con que Santiago miraba lo que se hacía en su casilla, Teresa trató de poner en práctica cierto proyecto que había concebido.

—Si pudiéramos—le decía picarescamente á Juanín;—si pudiéramos, sin que padre lo viera, hacer un altar para poner en él á la Virgen y hacer nosotros unas flores de Mayo...
—Mira, Teresa; vamos á hacer una cosa. Yo traigo cuatro ó cinco estacas y las clavamos, y ponemos encima las tablas del cajón donde estaban los geranios que se secaron; luego sacas tú el mantón grande de madre y lo ponemos, y ya está.
—Bueno, Juanín, bueno; anda por las estacas.
Juanín salió; trajo las estacas, las fijaron en el suelo, pusieron las tablas, tendieron el mantón y el altar quedó hecho. Sobre él colocaron la imagen de la Virgen del Amparo, la que estaba pintada en el cuarto, y luego muchos ramos de flores, á los que servían de asiento vasos desportillados y redomas de vidrio sin asa ó sin galleta.

Y por la noche y no Santiago tan ebrio como de costumbre y se fué á la cama refundiendo palabras soeces y amenazas feroces que no podía cumplir.

IV

Cuando el tío Santiago se levantó á la mañana siguiente, quedó absorto ante el sencillo espectáculo que sus ojos miraban.

Teresa y Juanín, arrodillados ante su altar, temerosos, esperaban las primeras palabras de su padre.

—¡Muchachos! ¿Qué hacéis?—preguntó Santiago.
—Padre—repuso Teresa con humildad—pedimos á la Virgen por nuestra madre, que era muy buena; y por usted, que también lo es.
—¡Pero, ¿cómo habéis hecho esto tan bonito?
—Como no quiso usted darme permiso para ir á las flores, y estamos en Mayo... Teresa se detuvo al ver que se demudaba el semblante de su padre; efectivamente, Santiago sentía subir de su corazón oleadas de sangre que le enrojecían el rostro, al par que una pena honda, muy honda y cruel, le punzaba el alma...
—Teresa! Juanín!... ¡Hijos míos! exclamó el pobre hombre sollozando.—Ya no me emborracho más... ¡Decidle á la Virgen que ya no me emborracho más!...
Y oyó de rodillas entre sus hijos, que con él lloraban de alegría.

J. HUERTAS.

SUEÑOS DE AMOR

Deja que en alas de fantasía hasta ti vaya la mente mía, y que en un éxtasis arrobador cierren mis ojos sueños de amor.

Que así te quiera, que así te mire, que así te adore, que así suspire, y que soñando sentiste así tenga los cielos dentro de mí.

Porque tus ojos, y tus miradas, y tus sonrisas, y tus palabras, que pierden los hierros de mi dolor, cuando me vencen sueños de amor.

Ya que estás lejos, ya que tu aliento no me acaricia, que no lo siento, ya que tal pena me causa ardo, deja que tenga sueños de amor.

Porque los sueños, Celia querida, son los deleños que dan la vida, y mientras vivo, pensando así, creo que estoy cerca, cerca de ti.

Deja que en alas de fantasía hasta ti vaya la mente mía y que en un éxtasis arrobador cierren mis ojos sueños de amor.

SANTIAGO CASANOVA.

Granada al día

Elecciones de senadores

Ayer se verificó la elección de la mesa definitiva para la votación de senadores, que tendrá lugar hoy, constituyéndose la interina en la forma que previene la Ley. Tomaron parte 224 compromisarios, resultando elegidos secretarios escrutadores D. Luis Rico Garzón, D. José Rosales Aranda, D. Jerónimo Castiello Morales y D. Ildefonso Moreno Ferrández.

Presidirá el Sr. Díaz Rógés.

D. Berta Wi hermi y los ayuntamientos de Churriana, Armilla y Cúlar Vega, han presentado escrito en el Gobierno civil, oponiéndose á que se otorgue á don Jorge Constán la concesión de aguas que tiene solicitada, derivadas del río Aguas Blancas.

Por orden de la dirección general de propiedades, ha quedado anulada la subasta de fincas de menor cuantía, que por débitos de contribuciones estaba señalada para el día 27 del actual.

En la secretaría del ayuntamiento de Puebla D. Fadrique se encuentra expuesto al público el reparto vecinal.

En el cuartel de la guardia civil, Casa de Pareja, se venderá el día 20 del actual, á las diez de la mañana, en pública subasta, un caballo dado de desecho.

El alcalde de Motril dirige instancia al Gobernador, en suplica de que sean considerados como invidiables los sueldos del personal que goza más de 1.000 pesetas de haber anual.

Esta noche celebrará junta general la sociedad de cocheros denominada «La Fraternidad».

El día 6 del actual, en la fábrica azucarera de «San Turcoto», sita en Guadix, el obrero Lucas Moreno López, des de una ventana cayó sobre una trinchera, ocasionándose contusiones graves en la espalda.

La guardia civil ha detenido en Santafé á José Ruiz Gábarra y José Santos Ruiz, los cuales se dedicaban desde hace tiempo á dirigir anónimos á D. Agustín Noguera Rosales, don Amenda Aranda y don Mariano López Rojas, exigiéndoles fuertes cantidades de dinero,

con amenazas de muerte, si no las depositaban en los sitios que se les indicaban.

Ayer se les expidieron licencias de uso de armas á don Guillermo Barrera García, don Cirilo Vilar Maz, don Francisco Yaldo Ortega, don José Soria Hernández y don Rafael López Pérez.

De caza, á don José Puertas Rodríguez.

El juez de instrucción del distrito del Campillo de esta ciudad llama á Antonio Jaramillo Cienfuegos y á don Floriano Sánchez.

La Alcaldía ha dispuesto que se proceda á la cobranza voluntaria á domicilio de los impuestos sobre carros de plaza, de transportes y bicicletas, pertenecientes al presupuesto de 1903, y segundo trimestre de carruajes de plaza y segundo semestre de kioscos, por término de 25 días.

Ha sido autorizado el Delegado de Hacienda de esta provincia para que abone los libramientos de atenciones no preferentes expedidos hasta el día 30 del actual.

El día 12 del actual se celebrará subasta en la agencia ejecutiva de contribución de la 1.ª zona de esta capital, para vender la casa núm. 4, moderno y 14 antiguo de la plaza de Porras; capita lizada en 3.750 pesetas, y la núm. 20 antiguo y 3 moderno de la calle de Arriola, en 14.062.50.

Se les ha concedido plazo de 15 días á los alcaldes y secretarios de los ayuntamientos para que envíen á la Administración de propiedades las certificaciones trimestrales de los ingresos realizados por el 20 por 100 sobre la renta de Propios, y el 10 por 100 del arbitrio de pesas y medidas.

Defunciones y nacimientos

En los juzgados de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Sagrario.—Defunciones, cinco, Rosario Sánchez García, Francisco Sánchez Nieva, Rafael Sánchez Vázquez, Rosario Herrera y Pedro Rosillo Domínguez. Nacimientos, cuatro.

Campillo.—Defunciones, dos, Mercedes Romero Rojas y Rosa Peralas Pérez. Nacimientos, ninguno.

Salvador.—Defunciones, tres, José Pérez Cuentas, Agustín Martínez Chaves y Antonia García Rodríguez. Nacimientos, tres.

El día 15 del actual espira el plazo para satisfacer los derechos de examen los alumnos oficiales de la Universidad.

Se ha enviado al gobernador civil de Madrid el título de licenciado en Medicina de don Pedro Gilvez Torres.

Ha sido nombrado maestro de la escuela de Villanueva de Algüta, don Ildefonso Muñoz Molina.

Senadores vitalicios

He aquí los agraciados, con la clasificación política de los mismos, más detallada que la que publicamos ayer en telegrama:

Conservadores.—Duque de Santo Mauro, general Daigado y Zulueta, vicelmirante Cervera, duque de la Seo de Urgel, D. Buenaventura Abarzuza, D. José de Cárdenas, D. Guillermo B. Rolland, conde de Vilches, D. Francisco Javier Ugarte, D. José de la Torre Villanueva, don Isidoro Recio Sánchez de Ipolá, marqués de Ibarra y D. Enrique Crooke.

Liberales.—D. Rafael Reig, D. Trinitario Ruiz Capdopón, D. Alberto Aguilera, D. Fermín Galbetón, D. Vicente Santa María de Paredes y D. Julián Calleja.

Romerista.—D. Ezequiel Ordóñez.

Tetuanista.—D. Juan Navarro Reyter.

Demócrata.—D. Diego Arias Miranda.

Desde el día 15 del actual empezará á regir en las líneas de los ferrocarriles Andaluces la tarifa especial número 1 (G. V.), para el transporte de jornaleros del campo y segadores, por grupos de 10 individuos, por lo menos, sobre un recorrido mínimo de 50 kilómetros.

Por falta de número de señores diputados no celebró sesión ayer la Asamblea provincial.

El nuevo Instituto

El Excmo. Sr. D. Eduardo García Solá, rector de esta Universidad, y que se halla en Madrid desempeñando el cargo de presidente de un tribunal de oposiciones, telegrafió ayer al señor rector accidental, D. Juan de Dios Vico y Bravo, manifestándole está acordada por el ministerio de Instrucción pública la subasta de las obras del nuevo Instituto.

Sentimos mortificar la modestia de dicho Sr. García Solá, que sabido de todos cuantos le conocen, ignala á su valer,

como hombre de ciencia y como jefe, hace muchos años, de este distrito universitario; pero la justicia exige en esta ocasión hagamos público que á dicho señor se debe principalmente el que Granada cuente en breve con un establecimiento de enseñanza digno de la importancia de nuestra capital; sin que la justa honra que al dicho dignísimo señor rector de Granada corresponde, menoscabe en lo más mínimo la que toca á personajes salientes en política y amantes de nuestro suelo, que con aquel han coadyuvado á la realización del pensamiento. Hace ya más de un año se declaró la ruina del edificio que ocupaba el antiguo Instituto, y desde entonces el repetido Sr. García Solá viene trabajando sin cesar cerca del Gobierno lo que hoy, por fin, ha conseguido para bien de Granada.

Reciban pues, él y cuantos le han ayudado, nuestros sinceros pácemes.

Muerte repentina

Ayer, á las once y media de la mañana, el peoplé albaní Enrique Muñoz Jiménez, casado, habitante en la cuesta de San Cristóbal, de 63 años, hallándose trabajando en la planta baja de la casa número 46 de la calle de San Antón, sintióse repentinamente acometido de tan fuertes dolores, que hubo necesidad de avisar á la casa de socorro, de donde llegó enseguida D. Matías Sols, recetándole unas píldoras.

Antes de tomar el medicamento, falleció el desgraciado Muñoz.

Música

Hoy de cuatro á seis de la tarde ejecutará en el paseo del Salón la banda de Córdoba las siguientes piezas:

- 1.º El Bateo, paso doble, Chueca.
- 2.º Consuelito, mazurka, Campos.
- 3.º Siciliana Freyschutz, Weber.
- 4.º Fantasía de la ópera Aida, Verdi.
- 5.º Sourire de Abril, wales, Depret.
- 6.º Paso doble, M. ral.

Delegación de Hacienda

Pagor para mañana. A don Pedro N. Mirasol, administrador de contribuciones, don Francisco E. Fernández, doña María de los Angeles López Torrens y don Francisco Sagra.

¿Qué pens!

Dice el Heraldo de Madrid: «Tenemos un ministro de Estado que habla muy correctamente inglés, francés, y hasta dicen que alemán».

Tenemos un Palacio Real suntuoso, y en ese Palacio un salón Gasparini, que, según nos ha dicho muchas veces Bas Aguilár, que es persona que lo entiende, no hay, en lo que se refiere á salones, nada mejor en el mundo.

Tenemos, ó tienen, en las caballerizas Reales carrozas de gala. Disfrutamos de un Gobierno conservador que, según dice el marqués de Valdeiglesias, es, en lo que á Gobiernos conservadores respecta, lo mismo que el salón de Gasparini, en lo que á salones se refiere. Lo que no tenemos, para lucir todas estas cosas tan suntuosas y buenas, en un Emperador, no Rey, ni siquiera un príncipe, que nos visite en estos tiempos en que todas las Majestades Imperiales y Reales andan fuera de su casa haciéndose visitas y zalemas.

Hasta Francia, esa República que no puede renunciar ni un mal zaganeta de albarderos; que tiene como himno oficial esa horripilante Marsellesa, que crispó los nervios de nuestro gobernador, Sr. Sánchez Guerra, y en la que el jefe del Estado no usa para las ceremonias más que el frac, porque no tiene uniforme ni bordados; hasta Francia ha tenido como huésped nada menos que á Eduardo VII, Rey del Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda, Emperador de la India.

Portugal se ha honrado, enorgullecido y esponjado con la misma visita. Italia ha hecho un parló de Rey y Emperador, y eso que Portugal no tiene más palacio presentable que el de las Necesidades, ¡vaya un nombre!, y que el Rey de Italia vive en el Quirinal en palacio excomulgado.

Y nosotros, nada, nada, y sin saber qué hacer con los idiomas de Abarzuza, con el salón Gasparini, que describe tan admirablemente Bas Aguilár, y con el Gobierno conservador, que tanto ensalza el marqués de Valdeiglesias.

¿No es esto una verdadera pena?

Los endosos de giros

Por real orden de 20 de Abril último, ha declarado el ministerio de Hacienda que los documentos de giro y transmisiones de los mismos no están sujetos al impuesto de derechos reales, como creía la oficina liquidadora de Madrid, dando una interpretación extensiva á la ley del impuesto.

Elección tranquila

Hoy a las diez, empezará la elección de senadores. No hay más candidatos que los que digimos ayer...

Conferencias

La que el domingo pasado no pudo celebrarse en el Círculo Católico de Obreros, tendrá lugar esta noche...

Un abuso

Los dicen desde Slobreña, que un individuo del ayuntamiento de aquel pueblo, intenta prohibir que varias personas se dediquen a expender carnes...

La Gaceta ha publicado un decreto de Hacienda derogando el de 13 de Agosto de 1894, que estableció el pago de la contribución a los médicos por el sistema de patentes voluntarias...

Los cesantes de Hacienda

Algunos cesantes de Hacienda más trase al armados ante un artículo que con la firma del Sr. Alvarez Mariño ha publicado un periódico profesional...

Buena ocasión

Terminadas las reformas que han hecho en el local de su establecimiento los señores Arenzana Hermanos...

Capuchina, Capilla y San Antonio, el Jurado reconoce que el agua de la Sana renne las mejores condiciones como agua de mesa...

Se le han concedido quince días de licencia al juez de instrucción de Ugljar, D. Ramón Esteva Rodríguez.

La empleomanía

Revisen interés los datos que a continuación publicamos, a la vez que se prestan a tristes reflexiones. En los exámenes verificados para cubrir cincuenta plazas de oficiales de cuarta clase en el ministerio de Hacienda...

Viajeros

Procedentes de Córdoba, llegaron anoche a Granada, el arcipreste de aquella Catedral, D. Luciano Rivas, acompañado de su madre, D.ª María Teresa Santiago.

Sucesos locales

En cabo de orden público Nicolás Parejo ha capturado a Miguel Santos Jiménez (a) «Buliche», el cual causó ayer herida a Francisco Santos Carmona.

Senador por la Universidad

Hoy será elegido senador por este distrito universitario, el rector de nuestro primer centro docente, D. Eduardo García Solís.

Gabildo municipal

Presidió el celebrado ayer el alcalde señor Tegéiro, asistiendo doce concejales. Se acordó consignar en factas el sentimiento de la Corporación por la muerte repentina del edil señor Gadeo...

Detalles de un decreto

Uno de los decretos del ministerio de Instrucción pública, que ha firmado su magestad el Rey, es por extremo interesante. En él se crean subvenciones para el profesorado, para los alumnos y para los obreros que asisten a los centros oficiales de enseñanza...

Aprovechando la estancia en Granada del diputado electo por Orgiva, D. Natalio Rivas, los compromisarios que han venido de la Alpujarra y los elementos del mismo punto que se encuentran en nuestra ciudad, le obsequiarán con un banquete mañana, en el Hotel Washington...

Sucesos de Andalucía

CORDOBA.—La noticia dando cuenta de haber sido inmatriculados los reos de muerte, condenados por esta Audiencia, ha causado grata impresión en el vecindario. La prensa local felicita al Diario de Córdoba, iniciador del pensamiento de pedir el indulto...

MALAGA.—Víctima de traidora enfermedad ha fallecido en Málaga repentinamente el alférez de fragata D. José Llovet y Linares. GADIZ.—Aumenta el disgusto entre el personal de Marina, por la escasez de recursos que se nota en los cuerpos.

SEVILLA.—La familia de Jiménez Aranda ha recibido telegramas de pésame de España y del extranjero. El Centro de Bellas Artes acordó solicitar de la familia del eminente artista fallecido los cuadros y dibujos que posee, para organizar una exposición de sus obras en el referido Centro.

Tribuna libre

Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Algunos años hacía que las funciones que se celebran en la Patriarcal San José, en su iglesia parroquial, anualmente, no se habían practicado con el lujo, perfección y brillantez que en el presente, el septenario que acaba de celebrarse.

Damos la enhorabuena al maestro de capilla, al cura párroco y a la hermandad.—Un suscriptor.

El precio de los granos

Ayer salieron de la Alhóndiga 297 q. m. de trigo, equivalentes a 692 fanegas, que se pagaron de 46 a 50 reales netos; la cebada, de 38 a 40; las habas, de 48 a 50 el maíz, de 44 a 48 y los yerros de 40 a 48.—Entraron 279 q. m. de trigo.—Quedan 2603

De utilidad indiscutible

Apenas habrá médico que si haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos, el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto preeminente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

Cuando el rabioso dolor de muelas

Cuando el rabioso dolor de muelas corra, parece que quiere agotar en el individuo, los horrores del sufrimiento, cuando nada puede detener su temaz y abrasadora marcha, se emplea el AIBAF SERDNA de Andrés y Fabiá, porque produce al instante la calma y el reposo.

Gédulas personales

El día 1.º de Abril empezó la recaudación voluntaria de céntimos personales del corriente año, hallándose establecidas las oficinas en la calle de Méndez Núñez, (antigua Navas), núm. 12 y abiertas para el público desde las once de la mañana a las cinco de la tarde.

Se alquila un portal espacioso en el Zacatín núm. 59.

Cervecería Inglesa

Hecho para hoy, Mantecado de París y Espuma de café. Café superior, 30 céntimos; hecho en cafetera rusa y en presencia del parroquiano, 40 céntimos. La hora de billar, 60 CENTIMOS. Especialidad en cervezas y bebidas de todas clases.—Servicio a domicilio.

LA VIDA JUDICIAL

En la sección 2.ª de lo criminal se celebró ayer el juicio oral de causa seguida en el juzgado de Guadix a Gregorio Rodríguez Moya, por delitos de hurto. E fiscal, terminada la prueba, interesó se impusiera a Gregorio la pena de dos años y cuatro meses de prisión correccional por cada uno de los delitos.

POR TELEGRAMA

Cotización de Saz y Compañía BANQUEROS

Table with columns: VALORES, Paris, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include 4 Ojo interior, 5 Ojo amortizable, Banco de España, Banco Hipotecario de España, Compañía Tabacos, Banco Hispano Colonial, etc.

Agencia Moderna

Accidente a la infanta Isabel.—Heridas, magullamiento, conmoción

Esta tarde, al regresar de paseo la infanta doña Isabel de Borbón, cayó del caballo que montaba. El animal dió una coz, produciendo a la augusta señora una herida en el labio inferior. Inmediatamente fué auxiliada, diéronle seis puntos de sutura en el labio...

Teniendo en cuenta el estado de obsesión de la enferma, considérase una suerte extraordinaria el que no haya que lamentar consecuencias más graves de su perenne.

Derrotas de las tropas del Sultán

CEUTA.—Se han librado nuevos y sangrientos combates ayer, con éxito desfavorable para los soldados imperiales. Estos sufrieron grandes quebrantos. Aras pidió con urgencia refuerzos. Sidi-Mohamad Torres, se los ha enviado. La situación de los leales es verdaderamente crítica.

Cosa rara

MADRID.—El general Cerero al saber por la prensa que el Gobierno se propone concederle la senaduría vitalicia que ha vacado por fallecimiento del Sr. Santacruz, ha dicho que declina el honor, pues no desea ocupar el indicado cargo.

Otro candidato

En vista de que el general Cerero ha rogado al Sr. Sivola que desista de ocupar con él para cubrir la vacante de senador vitalicio que hoy existe, se ha resuelto nombrar a este objeto al conde de Bernar.

Audacia de los rebeldes

TANGER.—Los triunfos recientemente obtenidos por los partidarios del pretendiente sobre las tropas del emperador Abd-El-Aziz, ha excitado la audacia de los insurrectos hasta el extremo de haber sitiado a Rabat. El pánico que con tal motivo reina, es indescriptible.

La huelga asturiana

GIJÓN.—A consecuencia de la huelga de Langreo, se ha suspendido el movimiento de buques carboneros. Pero los obreros gijonenses han acordado no secundar la huelga, en evitación de los grandes perjuicios que se irrogarían a la industria y al proletariado al mismo tiempo y parque no tienen queja de sus patronos.

El descanso dominical

BARCELONA.—Los obreros panaderos están muy molestados por la resistencia que encuentran en los fabricantes a concederles el descanso dominical que tienen solicitado. Témesse, que en el mitin que organizan acuerden la huelga. En este caso el paro empezaría el próximo lunes.

Siguen las coacciones

VILLANUEVA Y GELTRÚ.—Aumenta la excitación de los huelguistas, entregándose éstos a gravísimas coacciones que infunden pánico no solo en los compañeros que desean trabajar, sino en todo el vecindario.

Concedora la autoridad superior de la provincia de este estado de cosas, ha dispuesto que se reconcentren fuerzas de la benemérita, y que se eviten a todo trance nuevos atropellos de los huelguistas.

Robo de un convoy

ORÁN.—Un gran convoy, compuesto de quinientos camellos cargados de valiosos artículos comerciales, y escoltados por sus dueños y criados en número crecido, fué atacado súbitamente por una turba de bandidos moros, y después de breve y sangrienta lucha, éstos vencieron a los viajeros, asesinando a treinta de la escol-

la y librándose tan solo de correr igual suerte algunos que pudieron escapar durante la refriega.

Los agresores huyeron llevándose todos los camellos con su cargamento.

Un perro rabioso

30 personas mordidas TARRAGONA.—Ha tenido lugar un suceso espantoso que ha producido honda consternación.

Un perro mastín, de los más grandes, atacado de hidrofobia, escapó de la casa de sus amos emprendiendo una carrera en que recorrió distintos pueblos, y mordiendo á su paso á toda persona que tuvo la desgracia de ser vista por el rabioso animal.

Las víctimas de tan terrible perocance ascienden á treinta, algunas de las cuales se hallan agonizando.

La tierra fué muerta á balazos.

Centro Médico Quirúrgico gratuito

Bajo la dirección del oculista Dr. Corpas Reconocimiento de la matriz; consulta y cura de las enfermedades secretas; de las de los ojos; y de todas las afecciones en general. Horas de consulta: Para las enfermedades de los ojos, de diez á doce de la mañana. Para las demás afecciones de nueve á diez y de tres á cinco de la tarde.

Corre de anoche

Un Borbón en el banquillo

El día 3 de Junio se celebrará en el Tribunal Supremo la vista de la causa contra el general Borbón por lo ocurrido en el despacho del gobernador civil. Están citados para declarar el gobernador civil, el secretario del Gobierno, el jefe de vigilancia, el jefe del personal y dos delegados.

Un duelo

Niza 8.—El señor Max Regis, exalcalde de Argel, tuvo días pasados en Italia un vivo altercado con un oficial alemán, pasando ambos contendientes de las palabras á las obras.

En su consecuencia, quedó concertado un duelo, que ayer se verificó en Mentón. Las condiciones del desafío eran severas y se cumplieron estrictamente.

El encuentro se verificó primeramente á pistola, cambiándose dos disparos de cada parte sin consecuencias.

El duelo continuó entonces á espada, resultando gravemente herido el oficial alemán.

El dinero de las fiestas reales

Comunican de la frontera portuguesa á la Agencia Fabra, que la prensa de Lisboa continúa preguntando inútilmente al Gobierno cuánto han costado las fiestas realizadas con motivo del viaje del rey de Inglaterra, y de dónde se ha sacado el dinero para las mismas. No tratamos—dice O' Mundo—de averiguar si fué bien ó mal empleado el dinero; pero ese gasto extraordinario debe ser conocido y legalmente autorizado.

La nación tiene derecho á saber cómo se gasta el dinero.

El ministro de Hacienda ha declarado en la Cámara ser inexacto que trate el Gobierno de establecer el monopolio del petróleo ni de hacer empréstito alguno con la garantía de los tabacos.

Noticias da cuenta de que la familia real portuguesa ha adquirido en 14 millones de reis la quinta de Bacalhoa, en Azbítac.

Con este motivo dice otro diario republicano: Queluz, Citra, Pena, Mafra, Caldas, Vinaviciós, Necessidades, Belén, Ajuda, son tan pocos palacios para una familia?

Gente joven

El conde de Castejo no asistirá á la sesión preparatoria del Senado, y por

este motivo corresponde presidirle al Sr. Calvo y Martín, que cuenta ochenta y ocho años.

Huéspedes ilustres

Barcelona 8.—Ha llegado á este puerto el vapor Montevideo, conduciendo á bordo al príncipe de Reuss, á la esposa del presidente de la República de Venezuela y á otros personajes de dicho país, que vienen acompañados.

La ilustre viajera se hospeda en el hotel Co ó.

Muertes repentinas

Barcelona 8.—En la estación de Pica-moixons ha fallecido repentinamente el exiputado á Cortes por la provincia de Tarragona, D. José Orga.

En esta capital ha muerto, repentinamente también, el comandante de Estado Mayor D. Laureano García Smaniego, cuya familia reside en Valladolid.

Una «demimondaine» asesinada

París 8.—El tema de una conversación es hoy el asesinato de una hermosa demimondaine, llamada Berta Aubert. Su criada la encontró asesinada esta mañana.

El cadáver ofrece signos evidentes de estrangulación.

Las sospechas recaen sobre un joven de unos veinte años, que visitaba á la infortunada aventurera desde hace dos meses.

La criada había puesto al amigo de su señora el apodo de Inglés á causa de su tipo, de su bigotito rubio y de sus modales estrafalagos.

Según la portera manifiesta Berta, entró en su casa á las tres de la madrugada acompañada por una vecina y amiga que vivía en el piso inferior al suyo, la cual declara que una hora después oyó el ruido de una disputa.

Esa amiga había aconsejado á Berta que no recibiera al Inglés, porque tenía malos antecedentes respecto á este misterioso personaje.

El asesino se llevó las alhajas de la víctima, y se supone que también algún dinero y títulos.

Los jesuitas en Alemania

París 8.—Un periódico de Darmstadt, capital del gran ducado de Hesse, afirma que el gobierno de aquel Estado ha dado instrucciones á su representante en el Consejo federal del imperio germánico para que combata y vote en contra de la derogación del art. 2.º de la ley sobre los jesuitas.

Declaraciones políticas

Madrid 7.—El señor Moret ha declarado que no tiene intervención en el asunto de la jefatura del partido, pues se propone obrar por cuenta propia desde el momento que reunan las Cortes.

El marqués de la Vega de Añejo dice que mantiene cordiales relaciones con el señor Montero Ríos, pero que les ha disgustado y le causa molestias tanto da crear entre los conspicuos del fusio mismo antagonismos y recelos por la jefatura.

Esa—añade—ni se vota ni se convine; debe resultar esplicitamente de la voluntad clara y precisa del partido, que tiene que entregar toda su confianza al jefe.

También dijo que perjudican al núcleo fusionista los que siembran recelos y rivalidades entre sus mismos correligionarios.

El señor Montero Ríos, ha manifestado que nunca desea intervenir en discusiones de carácter personal, entendiéndose que la jefatura de un partido, como todos los cargos, no deben ser solicitados, sino conferidos libremente á los que consisten en más aptos para desempeñarlos.

Por mi parte—agregó—no he aspirado á obtener ese puesto, absteriéndome de ocuparme de la persona sobre quien ha ya de recaer el nombramiento.

Cuanto se diga en contrario—terminó—debe considerarse como pura fantasía.

La cuestión religiosa en Francia

París 8.—Háblase de que en breve se constituirá una federación católica para afrontar la situación creada á los miembros de las congregaciones dispersas, en

virtud de la nueva ley de asociaciones.

Un obispo francés ha declarado á un redactor de Le Figaro, que teme no se limite el gobierno en sus ataques al clero regular, sino que lo extienda á todos los que profesan la religión católica.

Esto obedece, al decir de dicho prelado á la actitud de algunos obispos franceses que se han negado á ejutar las circulares de Mr. Combes.

Creo además el aludido obispo, que la separación de la Iglesia y del Estado, equivaldrá á la supresión de aquélla.

—Hay hoy un compañero ante el tribunal correspondiente 17 capuchinos procesados por el delito de resistencia contra la ley relativa á las congregaciones religiosas.

En previsión de que se produjeran incidentes, se adoptaron muchas precauciones.

Los padres llegaron á pie, llevando cada uno en su compañía un amigo seglar, y tras ellos marchaban un centenar de peonías, en su mayoría señoras.

El tribunal los condenó al pago de 25 francos de multa cada uno, saliendo después los capuchinos acompañados de sus amigos.

Aquéllos eran esperados fuera del local donde se celebró la vista por centenares de personas, entre las que figuraban gran número de damas.

Se organizó una manifestación, sin que ocurrieran incidentes.

Noticias interesantes

París 8.—Asegúrase que una poderosa escuadra, mandada por Enrique de Prusia, y formada por 14 grandes barcos, ha abandonado las aguas de Kiel, marchando á la Mancha.

Háblase de que el viaje de Eduardo VII á Francia sirvió para preparar las negociaciones de un convenio, mediante el cual Inglaterra se posesionará del puerto de Tánger, concediéndose, al mismo tiempo, la extensión de la frontera de Argelia y el ensanche de los territorios españoles en Marruecos.

Un combate

Londres 7.—Telegrafían de Adén que ha sido atacada por fuerza de Mullah la columna inglesa que se hallaba en la estación de Galadi.

Los soldados ingleses rechazaron á sus enemigos.

Resuncia comentada

París 7.—El objeto de muchos comentarios la renuncia que del mando de un cuerpo de ejército, ha hecho el príncipe heredero de Sajonia, cuya actitud se atribuye al antagonismo de éste con los oficiales de dicho cuerpo.

El viaje de Mr. Loubet

París 8.—Comunican de Montelimar que ha llegado á aquella población el presidente de la república Mr. Loubet, siendo esperado en la estación por las autoridades.

Enrique de Prusia

En los últimos días de este mes llegará á Madrid el príncipe Enrique de Prusia.

La preferencia en las reclamaciones á Venezuela

Nueva York 8.—El ministro de los Estados Unidos en Caracas, señor Bowen, y los representantes de Alemania, Inglaterra é Italia han firmado un protocolo, acordando someter la cuestión sobre el trato de preferencia que reclaman dichas potencias de Venezuela al Tribunal internacional de la Haya.

Entre yanquis y filipinos

Nueva York 8.—Un despacho de Manila comunica que los americanos, después de un ruidoso combate, se han apoderado de dos fuertes en la isla de Mindanao.

Añade que las pérdidas de los filipinos fueron 115 muertos, 10 heridos y 60 prisioneros, entre estos últimos figura un dato.

Las de los americanos dos muertos y siete heridos.

Cruceros franceses á Salónica

París 8.—Telegrafían de Tolón á la Agencia Havas, confirmando anteriores informes, que los cruceros «Latouche,

«Trévilles» y «Poitnav» han zarpado la noche última para Salónica.

El «Gille» se halla dispuesto igualmente á marchar.

Desórdenes en Rusia

París 8.—«La Gaceta de Prancfort» atribuye los recientes atropellos cometidos en Kichineff (Rusia), contra los israelitas á un estado social en que se juzga lícito cuanto se haga en contra de ellos y á la indiferencia con que las autoridades, teniendo elementos sobradísimos, han presenciado los desórdenes que tan fácilmente pudieron reprimir.

Restablecido el orden, nada han hecho tampoco para socorrer á los atropellados, limitándose á hacer saber que ellos que restituyeron espontáneamente en el término de dos días los objetos robados á los judíos, no serán castigados.

La guerra en Marruecos

París 8.—El Times publica noticias de Tánger diciendo que han aparecido pas quines excitando á la población contra los cristianos.

Tánger 8.—Ha habido exageraciones en las noticias de Rabat.

Se ha recibido una carta diciendo que, á consecuencia de una reyerta entre varios habitantes de Zabiz, los moros de la población pretendieron entregar ésta, evitándolo el gobernador.

Añade la correspondencia á que hago referencia que una kábila de las proximidades de Casa Blanca ha intentado subevarse.

Un personaje del Cuerpo diplomático, ha dicho que hace tres días exigieron á Mohamed Torres que pusiera una guardia para garantizar el libre tránsito por estos caminos, pidiéndole además el libre cabotaje con los puertos del litoral de ésta, trayendo ganados y cereales para el abastecimiento de la población, pues escasean los viveres por causa del retraimiento y hostilidad de las kábilas del contorno.

El aludido diplomático negó, de un modo indeciso, que tratasen de la traída

de buques de guerra para anclar en la bahía.

Al hablarle de la excitación que produjo á los indígenas el que ayer se proclamase la posibilidad de que por la noche cortasen el cable, me replicó que en caso de que cortasen los tres cables, llegarían seguidamente los buques, probando esto que los diplomáticos se preocupan del asunto y previenen los acontecimientos.

El vecintario empieza á alarmarse.

Víctimas del hambre

Barcelona 8.—Esta tarde circuló la noticia de que en una casa de la calle de Santa Madrona, vivían dos niños martirizados por su padre, y sometidos á un régimen de pan y agua. De las averiguaciones practicadas resulta, que en la casa aludida viven los dos niños en cuestión; pero los infelices, juntamente con su padre, se hallan en tal estado, á consecuencia de la miseria y del hambre, que no pueden moverse del rincón donde están acurrucados.

Enterado de esto el alcalde, ha dispuesto el inmediato auxilio de esos desdichados.

Navegación aérea

París 8.—Telegrafían de Nantes que Lehandy ha hecho importantes experimentos con su nuevo globo dirigible, saliendo de Mision, recorriendo 37 kilómetros y haciendo evoluciones sobre Nantes, Limay y Bony, obediendo perfectamente el aerostato á la voluntad del piloto, navegando contra el viento y volviendo al punto de partida para tomar tierra, sin la menor dificultad en el punto previamente designado.

Los 37 kilómetros recorridos los anduvo el globo en una hora y treinta y seis minutos.

Los resultados son de doble importancia porque el aerostato ha realizado las experiencias teniendo en contra las luvias y el viento.

Continúa en 4.ª plana



Confites antivenereos

Las celebradas medicinas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar... Confites de Inyección Costanzi. También certifica que para curar cualquier enfermedad... el Mercurio son dañinos para la salud, usará mejor que el Reeb Costanzi, pues no sólo cura radicalmente la sífilis, sino que atribuye los malos efectos que producen estas sustancias, que como se sabe, causan enfermedades no muy fáciles de curar.

Advertisement for 'Ferretería y Herramientas' (Iron and Tools) featuring a list of products like 'Plata Meneses', 'CEMENTOS', 'BOMBAS', 'Tuberías', 'BATERIA DE COCINA', and 'PUERTAS DE ACERO'. It also includes a logo for 'LAS ARTES GRANADA' and contact information for 'Ionacio Merino'.

El Corregidor de Almagro

por Manuel Fernández y González

Portugal está desesperado; lo de Cataluña pésimo; lo de Flandes de través. España se hundió si el rey no acaba pronto con el conde duque. Pero prudencia, el conde duque está desesperado, y busca, no á vos, sino á esa señora. ¿Qué nueva infamia se revela en el alma del conde duque? ¿Hasta qué punto el conde duque cree que el rey está dejado de la mano de Dios? Esperad, esperad; yo he visto degollar en la plaza mayor de Madrid un hombre cuya fortuna tenía espantada á todo el mundo, á don Rodrigo Calderón, marqués de Siete Iglesias; confío en Dios en que he de ver degollar también al conde duque y que he de echar una limosna en el platillo de la Caridad, junto á su cadáver decapitado, como lo eché cuando era bachiller capigorón para el marqués de Siete Iglesias, don Rodrigo Calderón.

—Doctor, ¿tenéis algún motivo de odio contra el conde duque? —Sí, y grande, como que soy español. Pero viniendo á otra cosa, puesto que vos no tenéis sueño ni yo tampoco y que no se puede descansar en las ventas por el tráfico que en ellas hay á consecuen-

cia de la herida del marqués, contadme, puesto que ya estamos en inteligencia, como vino á nuestro poder recién nacida esa noble señora.

—Espera—dijo don Gabriel.—Ya que he de contar esa historia, porque vos lo deseáis; ya que vos sabéis por mi hermosa condesa lo que nuestros amores antes de mi desaparición, podemos arregiarlo todo.

Yo venía contando por el camino al buen corregidor de Almagro esa historia, y los bandidos la interrumpieron á tiempo que yo llegaba en ella al suceso de la muerte del conde de la Parrilla. Con que así, con llamar á mi hija (yo llamo á siempre mi hija á esa señora, porque hija mía la ha hecho la desgracia y sin que por ella el amor que yo la tengo y el que ella me tiene), y con llamar al buen don Ginés, aprovecho el tiempo y me excuso de contar dos veces una historia.

Y don Gabriel se levantó. Sabid y se fué á buscar á Felipa y al corregidor que estaban en el cuarto en donde se cuidaba el marqués.

Les habló á los dos rápidamente y le siguieron los dos, entrando á peco en el dormitorio de los venteros.

CAPITULO XXXII

—¡Ah!—exclamó el doctor al ver á Felipa asombrado de su hermosura—señora. —¿Por qué me llama señora este hombre?—dijo Felipa.

—Siéntate, hija mía, siéntate. Siéntate vuestra señoría, señor corregidor. Sentaos vos, doctor.

—¡Ah! exclamó el corregidor vos, sois muy picapleitos; pareceme que pleito tenemos entre manos.

—De ninguna manera, señor corregidor—contestó Gil Casquijo—lo que yo traigo entre manos es el cumplimiento de la comisión que tengo del rey nuestro señor, de mandar al señor don Gabriel Tellez de Lara lleve á Madrid á la ilustre señora doña Felipa de Flandes.

—¡Ah!—exclamó el corregidor—esto era razón y justicia. ¿Y ha sido el rey quien tal cosa os ha mandado?

—He recibido la orden de su majestad por medio del conde duque, que me entregó dos reales cartas de seguridad para el tránsito por sus dominios para la señora doña Felipa y para el señor don Gabriel.

—Mostrad, pues, señor mío, al señor corregidor esas dos reales cédulas con la estampilla del rey, el referendo del conde duque y el gran sello real.

El corregidor leyó de nuevo aquellos papeles, tembaba el misero; veía á cada momento más imposible para él á Felipa, y no se atrevía á mirarla por temor de incurrir en un desatado.

Estaba de Dios que don Ginés luchase siempre con una pasión desgraciada, y con una cuestión irresoluble.

Felipa sufría, comprendía al corregidor, y la dolorosa situación de éste le impresionaba; pero que lo no podía ser en primer lugar, ella amaba con toda su alma á don Gaspar de Socuéllamos; en

segundo lugar, ella se veía llamada ya de una manera decidida á una alta posición que hacía imposible, aunque hubiera tenido el corazón libre, sus compasivos amores por el corregidor.

Ella sufría también horriblemente por sí misma, por los amores de su alma; y ella no sabía á qué la destinaba el rey su padre, y su valiente corazón se disponía ya á la lucha por su amor.

Además de esto veía que ya, empezando por el mismo don Gabriel, se la consideraba de una manera distinta; que ocupaba respecto á ellos y en su ánimo, aunque no definitivamente reconocida, la posición de infanta.

A don Gabriel no le asombraba. Don Gabriel consideraba siempre como hija suya á Felipa; el corazón no reconoce leyes, ni preceptos, ni etiquetas; pero estaba acostumbrado á vivir con ella en la confianza de la vida íntima como un padre con su hija.

Aquella era la última vez que podrían tratarse de tan duce manera.

El doctor Gil Casquijo había crecido en importancia; era el delegado del rey, á quien don Gabriel Tellez de Lara debía entregar la señora que se le había confiado.

El mismo don Gabriel no era ya el sepulturero Tribaldos respecto á Felipa; era el señor don Gabriel Tellez de Lara, gentil hombre de cámara, con ejercicio, del rey, al servicio accidentalmente de una infanta bastarda hija del rey. Por lo mismo, dando un suspiro y con la voz conmovida, dijo: —Lo pasado se pierde en el tiempo co-

mo si hubiera sido un sueño; por la última vez somos, tú, la pobre Felipa; el señor corregidor, tu amigo y casi tu padre; el señor Gil Casquijo, una buena persona á quien debemos considerar como amigo, y yo tu padre; pasadas algunas horas, cuando ya no pueda disimularse, para los tres eres la señora infanta doña Felipa de Austria, nuestra señora, hija del rey nuestro señor.

—Desgraciadamente—exclamó Felipa—porque esta grandeza me aturde, me hace infeliz. Dejad de mirarme así, señor corregidor; yo soy siempre la misma y entonces, ¿quó habeis vos tratado de igual á igual á una pobre joven, infamada por la profesión de su padre?

—En el punto en que yo os he conocido, señora—dijo el corregidor—he sabido quién érais, y cumplí con mi obligación respetando á vuestra alteza.

—Ato, ato—dijo Felipa—¿ann no ha llegado la hora, y además el rey no me ha reconocido decididamente; tened en cuenta que en esa real cédula solo se dice doña Felipa de Flandes, por consecuencia, señor corregidor, guardaos ya vuestra alteza, y os lo suplico; se me encoge el corazón oyéndos ese tratamiento, no estoy acostumbrada á él; yo no dejaré de ser nunca lo que he sido, pensaré siempre en lo mismo. Oid, amigos míos, padre mío; nosotros continuaremos viéndonos, porque ó yo no puedo nada con el señor rey mi padre, ó todas las personas que amo y estimo estarán á mi alrededor; las ocultas, lo de terminado en los palacios, lo que en ellos es una ley, á lo que me parece, me

El mando de un Cuerpo de ejército.—Renuncia de un príncipe

París 8.—Es muy comentada la renuncia hecha por el príncipe heredero de Sajonia-Meiningen del mando del sexto cuerpo de Ejército.

Atribúyese dicha renuncia al antagonismo del príncipe con los oficiales de dicho cuerpo, ofendidos por una orden del día en que el príncipe censuraba los malos tratos dados al soldado y disponía que los que tuvieran quejas fundadas se las expusieran directamente a él.

Demonstraciones navales

París 8.—Dicen de Berlín, que á consecuencia de los desórdenes ocurridos en Salónica, el gobierno alemán ha resuelto enviar tres buques de guerra á las costas de Turquía.

Según el Gaulois, una poderosa escuadra alemana compuesta de ocho acorazados y tres cruceros al mando del príncipe Enrique de Prusia ha salido de Kiel yendo á la desembocadura del Elba a provistarse de carbón.

Desde allí marchará á Douvres y luego á Lisboa y Vigo, donde permanecerá del 20 al 28 del actual, regresando al Elba el 8 de Julio, después de haber maniobrado en aguas francesas y españolas y realizado otras importantes maniobras en el mar del Norte.

El tífus en Madrid.—Excursionistas portugueses que se retraen

Lisboa 8.—Las noticias recibidas sobre

la existencia de la epidemia del tífus en Madrid han alarmado á muchas personas que se disponían á marchar á dicha capital con motivo de las próximas fiestas de San Isidro.

Los rusos al polo Antártico

París 8.—Telegrafían de Suecoholm que el gobierno ha acordado solicitar del Parlamento un crédito de 200.000 coronas para atender á los gastos de una expedición al polo Sur que vaya en busca de la expedición Nord-nord.

Niu-Chuan recuperado por los moros

Pequin 8.—Los rusos han recuperado á Niu-Chuan con un importante contingente, y han colocado guarniciones en los fuertes de la desembocadura del Lian.

Situación extralegal de Hungría

Viena 8.—En la próxima legislatura del Reichsrath el diputado Schnerer dirigirá una interpelación al Gobierno sobre la situación extralegal en que se encuentra Hungría.

Atentado criminal

Viena 8.—Hoy se ha descubierto en una cisterna de la oficina de Correos de esta capital los preparativos para un atentado por la dinamita.

Por fortuna, hubo tiempo para evitar las explosiones.

Un general muerto

Viena 8.—Telegrafían de Constantinopla que ha sido oficialmente confirmada

la noticia de la muerte del general Zoucheff.

Era un importante jefe del Comité búlgaro macedónico y ha perecido cerca de Salónica en el campo de batalla.

Manifestaciones de Monegal

Barcelona 8.—El Sr. Monegal ha manifestado que el viaje á Madrid lo ha motivado el deseo de presentar al gobierno su dimisión verbal, en vista de los reparos que se le hicieron para admitirla.

El lunes la presentará por escrito, con el carácter de irrevocable, si no sobrevienen sucesos, cuya gravedad le impongan el sacrificio de encargarse nuevamente de la alcaldía.

Se manifiesta satisfecho del gobierno.

Ha añadido que las dificultades para continuar en la alcaldía no las encontró en Madrid, sino en Barcelona.

Declaraciones de Romero Robledo

La Roda 7.—Esta mañana se ha celebrado un banquete, al que asistieron 500 comensales, en honor del Sr. Romero Robledo.

El acto tuvo lugar en casa del diputado provincial Sr. Puzo, resultando la fiesta realmente brillantísima.

Ocupó la presidencia el exministro de la Gobernación, que tenía á su derecha al Sr. Machuca, candidato romerista derrotado en las últimas elecciones por el liberal marqués de Paradás.

El Sr. Romero Robledo fué objeto de grandes muestras de entusiasmo por

parte de la numerosísima concurrencia, donde tenían representación todas las clases sociales del distrito.

En el discurso que pronunció hizo declaraciones políticas, que tienen cierto interés.

Empezó por desmentir las afirmaciones de algunos periódicos sobre sus intenciones con el gobierno, al cual atacó duramente, diciendo que imperaba solo por el impulso de la fuerza.

Añadió que él seguía en la actitud de siempre, conocida de todo el país, y que jamás se unirá á unos gobernantes tan injustos como los actuales.

El discurso terminó entre vivas y aclamaciones, y el Sr. Romero Robledo, cariñosamente despedido por todos, salió para su finca de Bancarés.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 11.—San Memento, confesor. Jubileo de las 40 horas en la iglesia de Santa Inés. Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las siete y media.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y Santa Inés.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.

La devoción de las Flores á María Santísima en las iglesias. También se hace en la Catedral, Capilla Real, el Sagrario,

á las siete de la mañana; en todas las de más por la tarde.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San José y San Idefonso, á las ocho; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, iglesia de Capuchinas.

Cultos para pasado mañana

Día 12.—Santo Domingo de la Calzada.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de Santa Inés. Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las siete y media.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y Santa Inés.

Misa á San Antonio.—En San Antón, el Sagrario, San Jerónimo, San Juan de Dios, Santa Ana, San Matías y las Angustias.

Los trece martes á San Antonio.—Martes 9.—En la iglesia de San Antón, haciendo el ejercicio durante la misa, que se celebra todos los martes, á las doce, en el altar del Santo.

La devoción de las Flores, lo mismo que el día anterior.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Idefonso, á las ocho; en las demás iglesias á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Gracia, en su iglesia.

SECCION DE ANUNCIOS

EL AMPARO DEL AGRICULTOR

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMA FIJA

Contra los ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO incendio y pedrisco

AUTORIZADA POR LA DIRECCION GENERAL DE AGRICULTURA

DIRECCION GENERAL, PRINCESA, NUMERO 52, BARCELONA. — DELEGACIONES EN TODAS LAS PROVINCIAS

Se solicitan Agentes. Dirigirse con informes al Delegado general de la provincia, Sres. Ribot Hermanos, Varela, 4. — GRANADA

MELASSIN

PIENSO PARA TODA CLASE DE GANADOS

Este es el único pasto que tiene la cualidad de aprovechar los residuos llamados melasse en la fabricación de azúcar de remolacha de una manera económica y sana para el ganado, lo que hasta ahora era imposible.

Desde hace más de seis años se vienen practicando en Alemania experimentos científicos, teóricos y prácticos, y hoy ya no cabe duda, ni en Alemania ni en ningún otro país civilizado, de las excelentes cualidades del Melassin.

Buena prueba de ello es que el Melassin hace más de tres años se usa como pasto en todas las Granjas Reales de Alemania, y como forraje lo utiliza la Caballería del Ejército alemán.

El Melassin, que contiene poco más ó menos un 40 por 100 de azúcar, ha sido aceptado desde hace algunos años, considerándolo como uno de los mejores alimentos para el ganado. El consumo, que va creciendo continuamente, confirma la buena calidad del Melassin.

Colocándolo cuidadosamente en sitios secos y ventilados, se puede conservar el Melassin muchos años sin que se eche á perder y sin que las materias nutritivas disminuyan su calidad.

Según todas las experiencias obtenidas hasta ahora, los resultados y ventajas del Melassin pueden resumirse del modo siguiente:

- 1.º Es 50 por 100 más barato que el alimento más barato de igual fuerza nutritiva.
2.º Es un pasto sano y recomendable que aumenta el apetito y facilita la digestión.
3.º Es un pasto fuerte, cuya calidad nutritiva supera á la cebada, la avena y la algarroba.
4. Evita cólicos y otras enfermedades.
5. Da á los animales un aspecto hermoso y brillante.
6. Por la parte de azúcar que contiene es refrescante, y aumenta la fuerza y resistencia de los animales para el trabajo.
7. Bien aplicado aumenta en la hembra la producción láctea, y da mayor substancia grasa á la leche.
8.º Produce gran aumento en el peso y mejor sabor en la carne.
9.º Tiene gran solidez en caso de colocarlo racionalmente.
10. Es el único alimento de melasse en que las materias nutritivas se conservan en buen estado después de almacenarlo mucho tiempo.

Con la alimentación por Melassin se ahorra mucho dinero, puesto que por su calidad nutritiva economiza otros alimentos mayor cantidad que la que de Melassin se da.

La carne de los cerdos alimentados por Melassin es superior.

Precio, 18 pesetas los 100 kilos, sin embalse.

Depósito: Acera de Genil núm. 15, bajos.—Oficinas de los coches para Jaén

PARA ENFERMEZAS URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS. Descripción de un medicamento para enfermedades urinarias.

Tabacales de oruga y protección sanitaria. JOSÉ CAÑADAS E HIJO. S. Alameda, 2. Corriente de 8 á 12 de la mañana y de 1 á 3 de la tarde.

LITOGRAFIA JEREZANA GRANDES TALLERES A VAPOR de Imprenta, Litografía, Fotograbado y Encuadernación. VICARIO, 14, 16 y 18 y CAMPILLO, 2 y 4. JEREZ DE LA FRONTERA

TRABAJO BIEN REMUNERADO 150, 200 y 250 francos mensuales. Se desea personal español. Grandes farmacías y establecimientos de productos farmacéuticos de París, Burdeos, Lyon y Marsella.

Centro Consultivo Químico Agrícola C. BOQUERON, 32, GRANADA. Análisis de tierras, abonos y primeras materias para los mismos.

CICLIST-BRANDY Superior al mejor Cognac. Todos los médicos del mundo vienen conformes en que el alcohol es indispensable para combatir ciertas enfermedades.

SUCURSAL ESPAÑOLA de la COMPANIA INGLESA LA GRESHAM. (The Gresham Life Assurance Society, Ltd. FUNDADA EN LONDRES EN 1849 y establecida en España desde 1882. SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS.

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS DE LA COMPANIA COLONIAL. 27 ESCUPELHAS INDUSTRIALES. Depósito general Mayor, 18 y 20 MADRID

Dr. Morales. Impotencia. Consultas 24 años de éxito y con el acierto de los enfermos que las cumplen. Principales boticas, á 20 reales cada una y se remiten por correo á todas partes.

TARJETAS, desde 1 peseta el ciento. RECETARIOS para farmacia, 6 y 10 pesetas. CITACIONES para juzgados, á 150 pesetas el ciento.

TODO UTIL. Es la imprenta de este periódico, Farraga, 5, se venden: RECETAS, á 75 céntimos el libro de una peseta. ROSA Y NEGRO (colección de cuentos), 1 peseta.

Señor Alfonso Molina. Depósito de semillas. Plaza de San Agustín, 7. Representación de Ayuntamientos y formación de Repartimientos para cobros de la Contribución Territorial, consumos y vacinal, presupuesto, cuentas de Partes municipales y de recaudación, sobre de haberes.

«NAFRIOL» CONTRA LA CALVICIE. Único tónico que tiene la propiedad de curarla, aunque no exista vello, evita la caída del pelo á los niños; también cura la enfermedad que se conoce por COSTRA LACTEA.